

21.02.05. Еще о маразмах. Почему-то в комнате меня регулярно преследовал какой-то тошнотворный приторный запах. На что я только не грешил: на цветы за окном, на ароматизацию белья, даже на ароматизацию газеты, которую читал. Наконец, загадка разрешилась. Оказывается, добрая хозяйка воткнула в розетку какую-то дрянью, которая нагревается и воняет. Выдернул, так добрая хозяйка, пока меня не было, опять воткнула. Здесь это, похоже, модно, судя по тому, что подобная дрянь в больших количествах продается в супермаркетах. По мне, так лучше свиной навоз под окнами вывалить – по крайней мере, продукт натуральный. В стране, которая позиционирует себя как экологически чистая, люди целенаправленно поганят воздух в собственном доме. Интересно, откуда у хозяйской дочки аллергия...

Слухи о том, что НЗ – велосипедный рай, оказываются преувеличены все сильнее и сильнее. Дорожек велосипедных в Окленде нет, машины проезжают с тобой впритирку (в Москве они психов вроде меня стараются объехать), и дороги у тротуаров просто усеяны битым стеклом.

Было первое английское занятие. Вел совершенно очаровательный малаец Линга – черный с белозубой улыбкой. Однако методическая мысль – на уровне ниже плинтуса, как и в Московских школах. Лишний раз убеждаешься, что учитель языка в первую очередь должен быть хорошим методистом, а уж в десятую – носителем языка и душкой-обаяшкой. Тоска зеленая, почти ничего нового а что есть новое – проходит по одному разу и почти никак не закрепляется. К тому же язык, которому идет обучение – какой-то мертвый. Заучивай слова, а шаг влево-вправо – если можешь – вперед, но раскручивать тебя на это никто не будет. Самое обидное, что коллеги-студенты и не рвутся. Большую часть времени идет работа вхолостую. Интересно, это у школ такая стратегия – затягивать обучение? И еще загнали меня в группу General English (да к тому же Upper Intermediate, в которой мне, по моим ощущениям, нечего делать) хотя про IELTS я на собеседовании с начальником типа учебной части говорил открытым текстом. В среду буду по этому поводу общаться со своим куратором. Проживание в семействе дает мне с точки зрения языка гораздо больше.

К вопросу о плавильном котле: в группе только двое Pakeha, остальные – японцы (их, по-моему в школе больше всех), корейцы, южноамериканцы.

С хозяйским сыном мы сегодня пообщались на тему системы образования в НЗ. Он сказал, что практикум у них на Science был – на уровне плотность жидкости померить. Спектроскоп, разобрал, сходу распознал как призмы для refraction. Поглядев в него сказал “cool” и что с такими они не работали – только с призмами и мерили фокусное расстояние линз.

22.02.05. Сегодня первую половину дня вел другой преподаватель – Грег. Pakeha из местных, тоже душка-обаяшка. Но он, во-первых, неплохо владеет всякими методическими приемами, а во-вторых, похоже, искренне влюблен в свой язык. И при этом весьма толков. Так что толк вполне был. И у Линги сегодня как-то потолковее было. Может, зря я на него грешил. К вопросу о студенческой заинтересованности: когда я при случае ввернул какую-то идиомку, мужик протащился, как удав по стекловате. Судя по всему, у них такие студенты – редкость. Интересно, о чем они говорят на родном языке...

Пообедать в городе реально можно за 7-8 NZ\$. Прямо рядом со школой есть галерея, в которой куча лавок, торгующих едой и общие для всех лавок столы. На указанную сумму можно купить одно блюдо, которое еле помещается в огромной тарелке. Блюда очень разные, ибо лавки тоже разные: вчера я трескал у японцев, сегодня у индусов. Все вполне вкусно, если попросить неострое, тебе предложат неострое (у индусов я ел очень нежное мясо под соусом с рисом) и из-за стола встаешь с чувством легкого затруднения.

Сегодня решил проехать домой из школы новой дорогой и случайно нашел зоопарк. Надо как-нибудь сходить, только фотоаппарат взять. Интересно, что город вроде

как экзотический, но фотографировать почти ничего не хочется – так, сделал несколько кадров в Сити. Кажется, нету у меня контакта с духами места. Или город просто не располагает...

Распространение наше по планете: у хозяйского сына Мэтью (того самого, который разбирался со спектроскопом) тренер по фигурному катанию – русский (здесь, оказывается, и на коньках катаются).

Для интересующихся местным бытом: живу я в одноэтажном доме с небольшим участком и бассейном (шик по местным меркам). В доме немеряно спален (некоторые из них сдаются студентам вроде меня), две ванны, сортир/раковина/душ, еще сортир в гараже, где живет Мэтью (видимо, подальше от своей жестковатой мамы), комнатка для всяких постирушек, кухня со здоровенным холодильником и посудомоечной машиной. По большей части дом, однако, напоминает какую-нибудь выдавшую виды академическую дачу. Мебель весьма допотопная, хотя и прочная. Кормят на убой. Хозяин Питер говорит, что жена виновата в том, что у него брюшко.

К вопросу о плавильном котле: в радиусе десяти минут ходьбы имеются две баптистских церкви, исламский центр, христианская церковь конгрегации (Самоа), чей-то молельный дом и наверняка что-то еще, про что я забыл.

О грустном: по данным некоторых исследований до 60% молодежи хотя бы раз пробовали марихуану.